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Co dělá ve Španělsku Ježíšek na Štědrý večer
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Tak jak je to s těmi dárky ve Španělsku, pančelko?

 

Asi si z dětství vzpomínáte, jak složitě se Ježíšek dostával do pokojíku, kde byl ozdobený vánoční stromeček, jak jste vybíhali před dům, jestli Ježíška

   




neuvidíte, jak přilétá, a on mezitím nějak záhadně prošel vždy jinudy, prolétl škvírou ve ventilačce nebo jinou rafinovanou dutinou vašeho domu. Taky vám vrtalo hlavou, proč ten tatínek vždycky nějak promešká moment, kdy Ježíšek zazvonil na zvoneček a dárky se konečně objevily pod stromečkem? Inu, není to v Čechách pro rodiče úplně snadné vysvětlit dětem, jak on to ten Ježíšek dělá. A to zcela pomíjíme fakt, že by si to miminko po porodu v chlévě mělo spíš odpočinout v plenčičkách a nechat se kolébat maminkou, než hned pobíhat po světě a rozdávat dárky.

Španělé se ve svých tradicích drží daleko logičtější a taky historicky podloženější tradice. Jako přinášeli Tři králové dary právě narozenému Jezulátku do betlémských jesliček, tak také Tres Reyes Magos přijíždějí každý rok se svým monumentálním průvodem a přivážejí dětem hromady dárků, které v noci z 5. na 6. ledna zvládnou rozvozit do domovů. Dobré je zanechat u dveří trochu jídla a hlavně vody pro velbloudy, kteří jsou unaveni po daleké cestě.

Tuto tradici naši studenti španělštiny dobře znají. Tak jsme se jich letos zeptali, jestli si takový tříkrálový průvod nechtějí vyzkoušet. A zahájili jsme poslední den ve škole průvodem po třídách, který nebyl tak monumentální, jako bývá ve Španělsku, ale troufám si tvrdit, že  vánoční atmosféru navodit dokázal.

Protože ale Španělsko je velká země, zkusili jsme si letos přiblížit i vánoční tradice v různých koutech Španělska. Studenti si zkusili zamlátit do Tía Tronca, jestli by nám mohl utrousit nějaký dáreček. Luštili také křížovku, jak se jmenuje ta podivná figurka, která sedává v katalánských jesličkách a vypadá, jako že zrovna vykonává urgentní velkou potřebu. Nezapomněli  jsme ani na severní část této země a tak mohli studenti vidět, jak vypadá pověstný Olentzero, který rozdává dárečky v Baskicku.

Nechtěli jsme ale zapomenout ani na tradice, které se praktikují v zemích, kam kdysi Španělé dovezli křesťanství, ale kde si místní nedali tak úplně sebrat ani  své původní zvyky. A tak jsme si ukázali, jak si v Mexiku děti své dárky musí vymlátit z piňaty plné sladkostí. Ne vždy je rozbití takové piňaty úplně snadné, zvláště když máte zavázané oči a piňata je v neustálém pohybu.

A abychom nebyli jen v nebeských sférách, tak jsme si ukázali i vánoční loterii, velmi oblíbený zvyk, který k vánocům ve Španělsku neodmyslitelně patří. Obvykle můžete vyhrát i několik milionů, což v naší loterii bylo trochu skromnější……Třeba po letošním úspěšném ročníku najdeme štědrého sponzora na rok příští.

Díky studentům, kteří by jistě uspěli se svými výkony i v některém z televizních pořadů o vaření, jsme mohli ochutnat i tradiční roscón, ve kterém bylo zapečené vánoční překvapení. Naštěstí tato tradice nezpůsobila žádné vypadlé plomby, ani jiné karamboly. Užili jsme si tak krásu i chuť typického pokrmu, který se jí na Tři krále. Nechyběly ani tradiční polvorones z dílny studentek čtvrtého ročníku. Byl učiněn dokonce i pokus o domácí výrobu turronů. Jejich konsistence však neumožnila, aby je bylo možné nabídnout na naší sváteční tabuli….Nezoufáme a slibujeme, že příští rok to zkusíme znovu….

Hroznové víno, jehož konzumace završuje poslední vteřiny roku minulého, nám brzy došlo. A tak jsme i my zakončili trochu s předstihem ten náš rok 2022, protože do školy už se teď nedostaneme. Sláva prázdninám a odpočinku!!! My už ale máme natrénováno, takže posledních 12 odbití zvonů si na Silvestra můžeme dát postupně 12 kuliček hroznového vína a vzpomínat na naše sladké Španělsko, kam se snad příští rok dostaneme.

Přejeme Vám Feliz Navidad y  Próspero Aňo Nuevo!!!

A veliké díky všem studentům, kteří nám s přípravou našeho dne španělských svátků pomohli!!! Jste skvělí!

Děkují dos Martinas, pančelky španělštiny.
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